

后天凌晨战菲律宾 李铁迎来真正考验

国足应有底气赢球

体坛观察

北京时间6月8日凌晨1时,中国男足将迎来世预赛40强赛最关键一役:决战小组出线最直接的竞争对手菲律宾。目前的局势之下,国足唯有全力争胜,一旦失利或者战平,基本将很难晋级。对少帅李铁而言,7比0拿下关岛只是“热身”,他即将迎来真正的考验。

出线陷被动

在之前率先开打的同组另一场比赛中,缺兵少将的叙利亚队以4比0轻松击败了马尔代夫队,10号马瓦斯上演帽子戏法,全场出现3粒点球。这场比赛过后,叙利亚队不仅坐稳小组第一的位置,也将和国足的分差拉开了8分。这也意味着——国足想要争取A组第一,只剩下理论可能。

换句话说,国足可以完全放弃以小组第一出线的幻想了。叙利亚队只要在下一轮拿下小组最弱的关岛队,就可以欢庆提前锁定第一,而这对他们而言完全没有难度,毕竟关岛队毫无爆冷可能。

当然,按照规则,8个小组第一名,加上成绩最好的4个小组第二,都能够晋级12强赛、锁定2023亚洲杯资格。因此,8日凌晨与菲律宾队比赛的意义,不言而喻。

中国足协主席陈戌源上任之后,曾在接受媒体公开采访时表示,对近年来中国男足最不满意的一场比赛,就是世预赛40强赛上0比0战平菲律宾。要知道,当时的国足也是有归化球员助阵,并且还是在世界冠军教练



■ 战菲律宾 阿兰或将首发

里皮的带领下,由此导致出线全面陷入被动。

锋线三叉戟

菲律宾队以往在亚洲地区长期扮演弱旅角色,但近几年因为归化政策,吸收了很多年轻的归化球员,整体实力明显上升。不过与国足相比,菲律宾队还是处于下风。在2019年的亚洲杯小组赛上,国足凭借武磊独中两元和于大宝的进球,最终以3比0轻取对手,当时执教该队的是曾经的上港主帅埃里克森。

好消息是,两队再次比拼,菲律宾队的阵容并不完整,英超门将埃瑟里奇缺席、主力中卫席尔瓦因累计两张黄牌停赛。但菲律宾队队长施罗克赛前依然表示:“显然,在中立球场对付中国队,会比在坐着3万多中国球迷的中国主场容易许多。”而曾经代表德国国少队出战的菲律宾归化国脚比亚斯更放出豪言:“我们这次的计划就是要击败中国队!”

相比之下,如今的国足又补充了阿兰、蒋光太等多名归化球员,实力大增。“阿兰+艾克森+武磊”这样一个锋线三叉戟组合,放在整个亚洲都算得上一流。此消彼长,国足应该有底气赢球了。

首发或变脸

7比0大胜关岛并不能说明国足有多强,也不能说明李铁执教水平有多高,真正的考验是与菲律宾的比赛。如果胜了,出线希望大增;如果失利,李铁恐怕连帅位都难保。所以这场“生死之战”,李铁绝不敢怠慢。

相比对阵关岛,此番决战菲律宾,李铁在球队的首发11人上肯定会作一些改变。首先是锋线的选择上,首场对阵关岛阿兰只是替补,但他被换上场后,5分钟便打进2球,显示出超好的状态。阿兰脚下技术,再加上门前抢点意识,可以说是目前国足的最高水平,他与艾克森、武磊搭档,将对菲律宾后卫防线展开猛攻。

另外一个位置是右后卫。上场比赛李铁先是让唐淼首发,效果并不太理想,随后又派上后防大将明天,可还是不堪大用,成为赛后球迷吐槽的对象。所以,出征西亚之前李铁紧急征调山东鲁能的吉翔进入国家队,很可能对阵菲律宾先发,他将面对的是菲律宾新招入的归化球员、左锋锋霍尔特曼。

赛地从苏州匆匆忙忙换到阿联酋,国足一路奔波、代价不小。但不管有多大困难,拿下菲律宾队都是必须的。 本报记者 关尹



■ 国足在沙迦进行赛前训练

申城开启“运动之夜” 健康不打烊 夜晚动起来



■ 邹市明带小朋友体验拳击



■ 小学生投飞镖



■ F1电竞玩得嗨 本报记者 李铭坤 摄

这里有大额消费券抢抢抢! 这里有超低折扣装备买买买! 这里有专业教练带你练练练! 这里有免费健身体验送送送! 这里有新型城市定向嗨嗨嗨!

健康不打烊,越夜越运动! 昨晚,“六六夜生活节”上海“运动之夜”启动仪式暨徐汇区消费嘉年华在正大乐城广场举行。即日起至6月20日,申城市民无论是想运动健身,还是想消费购物,都会在这场体育消费嘉年华中享受到足够的实惠。

多方联动 体育惠民

启动仪式上,主会场通过实时视频连线,将市民朋友们从现场带到了上海初夏夜晚的徐汇滨江,感受城市滑雪和充满运动荷尔蒙的新型健身房。此外,还有20多家体育品牌和机构来到现场,带来不同种类、不同场景、适合不同人群的体育项目、体育产品、体育赛事,一系列体育新品更是首发亮相,赚足眼球。

市体育局局长徐彬表示,这次“运动之夜”活动,是市体育局通过政府引导、企业主导推出的,鼓励行业跨界联动、多业态融合,推进国家体育消费试点城市建设,促进全市体育消费回补和潜力释放,支持本市体育社会组织、知名体育企业推出一批特色项目,挖掘一批跨界活动,推荐一批网红线路,不断激发市民体育消费热情,更好满足市民日益增长的体育需求。

昨晚,邹市明、陶璐娜、诸韵颖等体育明星也来到现场,大家在冠军导师的带领下,现场体验激光射击、F1电竞、飞镖、拳击、少儿运动体验课程等,用运动唤起夏夜活力。拳击奥运冠军邹市明就表示,希望能以体育元素为上海的夜市经济做些贡献:“我以前打拳击比赛经常是在晚上,感觉拳击就是很好的夜运动。其实夜市经济和我们的生活紧密相关,现在我的搏击健身中心那边就有好的餐厅和体育酒吧,

欢迎大家来体验。”

内容丰富 实惠不断

而针对夜动主题,市体育局将持续加大上海体育消费券发放力度,发券总额将从每天39万元提高到每天60万元左右,每天配送50元、80元大额券各1000张,同时提高每天18点时段发放的消费券比例。在线下享受运动补贴的同时,线上还有超低折扣装备为申城体育爱好者带来福音:京东平台开设运动特卖会,2700家在京东渠道的上海体育企业,对在沪用户开展体育名品折扣特惠促销活动。

手持消费补贴和折扣装备,上海市民还能享受到专业人士的科学健身指导。“运动之夜”期间,全市公共体育场馆都将做到夜间应开尽开,同时充分发挥业余体校、单项体育协会等专业人才资源优势,在工作日夜间、节假日全天开展“教练jiao你做运动”、“冠军jiao你做运动”、“民星jiao你做运动”等形式多样的特色专场活动,请来专业教练、运动达人一起带领市民做运动。

“运动之夜”期间,沪上大量商业健身房也做好准备迎接市民的光顾,全市29个品牌的600余家门店共同为申城市民提供健身房“试用装”。体育爱好者只需出示上海市健身健美协会活动海报,即可兑换健身体验卡,获得门店体验券赠送,免费参加健身运动体验。

从健身房出来,市民还可以到知名商圈一边买买买,一边运动参赛。市登山户外运动协会将分别于6月13日和20日举办“体育+商业”城市定向赛活动,串联本市知名商圈、运动类网红打卡点、都市运动中心等,增强吃喝玩乐全场赛事体验,打造体育运动“烟火气”。

本报记者 李阳春